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Kleine Anfrage 3997 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Essen: Mann mit vorgehaltener Waffe beraubt und durch Pfefferspray verletzt – Wer 
sind die Täter? 
 
Am Samstagabend, den 25. Mai 2024, wurde ein 24-jähriger Mann in Essen in der 
Niebuhrstraße von zwei bislang unbekannten Tätern mit einer Schusswaffe ausgeraubt. Dabei 
soll er leichte Verletzungen erlitten haben. Gegen etwa 21:30 Uhr kamen dem späteren Opfer 
auf Höhe der Möserstraße die beiden Täter entgegen und griffen ihn unvermittelt an. Dabei 
packten und würgten sie den Mann am Hals, bis einer der beiden Täter ihm eine Schusswaffe 
an den Kopf hielt. Dann durchsuchten sie die Jacken- und Hosentaschen des 24-jährigen, 
wobei sie Smartphone, Kopfhörer und Geldbörse raubten. Anschließend flohen die Männer 
zurück in Richtung Möserstraße und sprühten dem Opfer noch mit Pfefferspray ins Gesicht. 
Der erste Täter sei etwa 1,75 Meter groß und schlank gewesen und habe zudem ein 
afroamerikanisches Erscheinungsbild mit Afro-Frisur gehabt. Außerdem soll er eine blaue 
Jeans getragen und eine silberne Waffe mit sich geführt haben. Der andere Täter sei von 
gleicher Größe und Statur gewesen und soll ein westeuropäisches Erscheinungsbild mit 
braunen Haaren haben. Nun hofft die Polizei durch Zeugen weitere Hinweise auf die 
Verdächtigen zu bekommen.1 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Gewaltdelikte, die mit einer Schusswaffe begangen wurden, gab es seit 2015 

bis heute pro Jahr in Essen? (Bitte nach Ort, Delikt sowie Tätermerkmalen wie Alter, 
Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
3. Wie viele Personen wurden seit 2015 bis heute pro Jahr in Essen durch Schusswaffen 

verletzt oder getötet? (Bitte nach Ort, Delikt sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht 
und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit 
extra ausweisen.) 

                                                
1 https://m.bild.de/regional/essen/essen-24-jaehriger-von-unbekannten-mit-schusswaffe-ausgeraubt-

66533af7c129e96b88e2adda?t_ref=https. 
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4. Wie viele Gewaltdelikte wurden seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW mit Pfefferspray 
und anderen Reizstoffen begangen? (Bitte nach Ort, Delikt sowie Tätermerkmalen wie 
Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 
Markus Wagner 


